



CHYTRÝ NÁRAMEK PRO BEZPEČÍ HANDICAPOVANÝCH ANEB KDYŽ TECHNOLOGIE POMÁHAJÍ

Je 7 hodin večer a na recepci terénní pečovatelské služby Farní charity v Litoměřicích právě zvoní alarm. To prostřednictvím svých SOS hodinek volá o pomoc paní Nováková, která žije sama a upadla z vozíčku. Neví si rady se silným krvácením z nohy. Recepční rychle zjišťuje podrobnosti, ženu uklidňuje a vzápětí volá záchranku. Chytrý náramek takto v praxi znovu zachránil život.

Co nejdále doma a v bezpečí

Dodavatel řešení nazývá Asistivní život, litoměřická Farní charita, která projekt ve spolupráci s městem Litoměřice v praxi realizuje, podpůrnou službu popisuje jako bezpečnostní systém pro ochranu osob za pomoci tzv. chytrých SOS hodinek. Jeho cíl a základní myšlenka jsou velmi jednoduché, ale pro spokojený život zainteresovaných osob zásadní – pomáhat lidem co nejdéle zůstat ve svém domácím prostředí. „Populace stárne a je nemocná. Lidé se bojí být sami doma. I když si mnoho let dopředu žádají o místo v pobytových zařízeních, nebývá pro ně místo. Kapacity skutečně neodpovídají všem potřebám. Proto jsme se rozhodli reagovat,“ shrnuje situaci Mgr. Karolína Wankovská, ředitelka Farní charity

Litoměřice. Odhodlala se vkročit do neznámých vod, chytré náramky pomáhající realizovat terénní pečovatelskou službu jsou totiž v českém prostředí poměrně unikátní. Litoměřice se však staly zářným příkladem, kde řešení funguje a pomáhá.

Jednoduché řešení dodávající jistotu

Osoby v potenciálním ohrožení mají nepřetržitě na ruce speciální chytré hodinky fungující jako mobilní telefon. Díky GPS signálu a SIM kartě dokáží pouhým stisknutím tlačítka přivolat pomoc. Jsou totiž zkonstruovány tak, aby zasílaly zvukové a datové připomínky dispečinku, který průběžně vyhodnocuje jejich stav. Když člověk doma upadne, většinou poblíž nemá mobil. Chytrý náramek ale mají všichni

na ruce stále. Velkou oporou se proto stávají i mimo domov, když člověk vyrazí na nákupy či na procházku. Pomoc je vždy na dosah jednoho stisku, což dodává pocit bezpečí. Službu zajišťuje Pečovatelská služba litoměřické Farní charity, fungující 365 dní v roce, o víkendech i svátcích, každý den v čase od 7 do 21 hodin.

Fungující systém není samozřejmostí

Dodávka náramků a softwarového prostředí pro práci s nimi je jedna věc. Náramky se neobejdou bez promyšleného systému práce i financování. Intenzivní a inovativní spolupráce v tomto případě probíhá mezi Farní charitou Litoměřice a městem Litoměřice. Bez města by nebyla šance projekt zafinancovat. Podpora kraje potom

dovoluje pokrýt lidské zdroje, tedy pečovatelky a zdravotní sestry, pracující každý den v terénu. Ve své podstatě se v Litoměřicích udál restart terénní pečovatelské služby, a hodinky se staly dalším prvkem skládačky funkční komplexnější péče. Pečovatelky zde totiž často působily jako pouhé uklízečky domácností svých klientů, což bylo neadekvátní jejich kompetencím. Vedení organizace proto systém uchopilo nově. Je důležité upozornit i na to, že pečovatelská služba zde nenahrazuje zdravotní péči, umí ji však rychle přivolat a společně s SOS hodinkami být nápomocna i vzdáleně.

Vše není jenom růžové. Fungující systém je odrazem vychytávání celé řady problémů. Vozíčkáři také stále často spouští alarm nedopatřením, když nasedají na vozík. S dobrou vírou v pomoc druhým jde však všechno podstatně snáze. A Farní charita Litoměřice má ambice obstarat péči o všechny osoby, které ji ve městě a přilehlých obcích potřebují. S chytrými náramky se jim to daří o poznání snáze.

Pokud máte o podobné řešení zájem, kontaktujte vedení svého města či společnost DATASYS. Konkrétně je k dispozici pan Ing. Michael Dezider Ilko: e-mail michael.ilko@datasys, telefon 608 101 007. ■

HLAVNÍ VLASTNOSTI CHYTRÝCH SOS HODINEK:

- **Okamžité přivolání SOS tlačítkem.**
- **Nepřetržitý monitoring osoby (na vyžádání klienta).**
- **Okamžité zjištění polohy pomocí GPS.**
- **Obousměrná hlasová komunikace a hlasitý reproduktor.**
- **Měření a upozornění při vysokém tlaku a teple.**

DATASYS, S.R.O.

Česká IT společnost fungující už déle než čtvrt století. Jejím cílem je realizovat více projektů s celospolečenským dopadem. Zmiňovaný projekt se opírá o jejich technologické know-how, hardware a software.

FARNÍ CHARITA LITOMĚŘICE

Organizace působící v souladu s křesťanskými hodnotami římskokatolické církve. Provozuje 11 registrovaných sociálních služeb v 5 střediscích, ve kterých poskytuje pomoc různým cílovým skupinám. Uvedený projekt za podpory města Litoměřice realizuje v praxi.

